

Not Found

The requested
URL /GB/64184/64186/66638/2006cpc_sj_
was not found on this server.

中国共产党新闻网>>党的历史文献集和当代文献集

检索



中共中央文件选集八（1932）

中央关于贯彻北方各省代表会议精神给河南省委信

（一九三二年七月三十一日）

【字号 大 中 小】 【打印】 【关闭】

郑重声明

本栏目所有文章仅供在线阅读及学习使用。任何媒体、网站或个人不得转载、转贴或以其他方式使用。违者将依法追究其责任。

本书目录

河南省委：

一、北方会议明确的指出北方各省党在革命危机的增长下的紧急的战斗任务，同时特别指出河南在帝国主义国民党进攻红军中的特殊地位，号召河南同志发展最高积极性，组织工农劳苦群众的斗争，来反抗帝国主义国民党的进攻，和响应红军的英勇战斗的任务。北方会议这一指出，这是指示河南党以执行北方会议全部决议的中心。坚定的把握住这一中心，去执行北方会议和中央的指示，这是河南党迫切的战斗任务。

自中央三月间给予河南党以专门的指示后，河南党的工作，是有转变和进步的。首先在职工运动中，省委已经开始对于工人斗争的经验与教训的研究，并拿到支部和群众中去讨论（如对孝义兵工厂的斗争，在支部和群众中的讨论虽然是非常狭隘），发展新的工人党员（如孝义兵工厂，豫丰纱厂中），恢复了产业支部（豫丰，京汉厂），注意到罢工斗争（如对邮务罢工斗争的准备参加领导和六河沟的罢工派人去），注意矿工工作（焦作福公司开工，派了人去），和失业工人工作（对焦作许昌），注意到工厂小报的建立（豫丰）；在反帝斗争上，曾经领导了示威运动（在槐店）；在农村中计划发动游击战争（济原（源）叶县，虽然因富农路线没有成功）；在拥护红军工作上开始做募捐运动（郑州附郊农民）；在巩固党的组织上，初步的进行了洗刷党内反革命的奸细阶级异己分子出党，与进行两条战线的斗争（虽然还限止在上级机关中）；这些都表示河南党在这一时期的工作，是日益走上布尔塞维克健全化的道路。

然而如果根据北方会议所指出的目前革命形势与北方党的紧急中心任务，来考查河南党的工作，则明显的表现出河南党还没有明确的了解和担负起如北方会议所指出的：在紧张的反苏联战争危险的面前，特别加重了北方各省共产党的组织的保护苏联的任务，最大限度的去开展北方的反帝斗争，革命运动的发展，向党迫切的提出了创造北方苏维埃的任务，发展最大的反对帝国主义国民党第四次进攻红军的运动，是一切党的及革命群众组织面前最紧急的战斗任务〔的〕。而恰如北方会议所指出：“党的工作一般的（河南是大大的）落后于群众积极性的增长”，表现出〔反〕对反苏联战争，领导反帝斗争，动员组织群众斗争，拥护红军苏维埃的缺乏和忽视，“党的组织一般的没有成为罢工运动的组织与领导者，对于组织游击战争与兵变的消极无能，以及对于反行命派别斗争的极端不充分，在党内两条战线斗争的不深入，领导方式的恶劣，培养干部的不足，与严重的关门主义的现象。在革命危机增长的现在，成为极端危险的现象。”（1）

因此，省委这一时期的工作，虽然在中央正确的领导之下前进了一步，在工作中获得了一些成绩，然而对于目前紧急战斗任务的执行，是缺少明确性，最高的积极性的。这主要的原因，还是在于没有充分认识两个世界两个政权对立的尖锐意义，因此对目前革命形势的了解和估量的不足，特别对于河南处在进攻红军中特殊地位认识自己中心任务的不足。因此省委在群众斗争的估计上，时时表现出对于群众斗争估量的不足，对于群众斗争力量的不信任，对于困难面前投降与屈服，这是最主要的危险。另一方面，存在着极有害的观点，以为群众只要大干，不要小干，空喊同盟罢工，游击暴动，革命兵变，而放弃群众日常斗争的领导组织与发动。这些不正确现象的存在，省委某一同志以为“我们只知中央指导的正确，但不能和不懂得如何正确的去执行正确的指导”，然而恰相反的，正因为省委还不能实际的深刻的了解中央指导之所以正确，因此就不能不使省委走到“不能和不懂得如何正确的去执行正确的指导”。

二、由于革命危机的增长，特别由于红军苏维埃进攻的胜利，河南革命的风暴，是更加锐利的开展了。蓬勃的工人阶级的斗争，不仅在一般的产业中，同时在主要工业与国家企业中普遍的爆发工人向资本家反攻与进攻的斗争，如反对开除工人（豫丰，兵工厂，京汉厂），反对停工（益丰，开封，许昌的蛋厂，焦作福公司），要求增加工资（兵工厂，纱厂，铁路工人，推水工人），反对加长工时加重工作（兵工厂，两路铁路工人，纱厂工人）等斗争，同盟罢工的斗争，是更加增长起来（邮务，六河沟工人）。经济的斗争，紧密的与政治斗争的联系。孝义兵工厂工人的反对武装压迫，反对上海撤兵，要求抗日义勇军的组织，焦作六河沟工人的要求收回矿权，铁路工人的反对黄色领袖，豫丰纱厂数百女工的反抗黄色委员等等，表现着工人阶级政治觉悟性积极性的提高与政治斗争的增长。反帝斗争，更要深入到内地与农村中去，槐店群众英勇的反帝示威，捣毁了教堂，没收了教会的财物，鹿邑农民群众殴打美职员。这些完全粉碎了右倾机会主义者以为河南工人斗争的是消沉，落后，或者以为反帝斗争只在学生中存在农民不懂反帝斗争的胡说，全省范围内新旧灾荒的扩大（今年水，旱，风灾），推动农民斗争更由普遍的分粮抢米抗捐税的斗争，发展到夺取国民党四百吨进攻红军的军粮（确

山），数千群众捣毁赈灾机关，将赈粮分配给自己（西华），攻破地主阶级最集中的堡垒（豫东），包围县政府。要求游击战争与暴动，为土地革命要求而斗争（如豫西，豫东，豫中的农民），成为农民斗争主要的内容。士兵哗变与不打红军的潮流，迫使国民党主要的“剿赤”部队，为防止士兵的哗变与随时投入红军，甚至不敢采取士兵散开作战的战术（如张钊）。

特别伴随着红军苏区的胜利表现出群众对党对红军苏维埃之热烈的拥护与祈求。“红军到武汉，我们三分之二上都到红军中去”（铁路工人），“共产党不来，我们是不会有出路的”，“加入红军是门，加入共产党是路”（豫中的农民），这是河南工人农民中的一些普遍的口号与喊声。不惜卖去最后一片土地，或化装做小贩到苏区去参观，更成为农村中一般常见的现象。由苏区释放回来的白军士兵，不顾一切白色恐怖，勇敢大胆的宣传着红军苏维埃，和领导着斗争（如豫南）。拥护红军苏区的热忱，是普遍的在河南广大群众中发（繁）荣增长着。

河南革命斗争的开展，群众政治觉悟性的增长，这完全证明北方会议决议之正确，一切的条件与环境，是极有利于河南党对于北方会议所指出的紧急任务的执行。

三、中央对于河南党的工作，不再重复北方会议和中央其他决议的叙述，只提出几个最中心的问题给予河南党的工作以帮助和指示。

（一）首先应该清醒的坚定的把握住河南党目前最紧急的中心任务，是动员，组织，领导千百万工农群众斗争，去反抗帝国主义国民党四次进攻红军苏维埃，响应全国尤其鄂豫皖红军苏维埃胜利的英勇的战斗。这一严重的任务，省委不仅要号召全党注意到河南党过去对于这一任务执行的消极的严重错误，与仅靠纸头上的决议（省委必须注意连决议也还没有）是无从执行这一战斗任务的教训，而是要真正实际的动员党，团和革命的组织在千百万工农群众热烈拥护红军苏维埃的基础上去开展广大群众的斗争，组织，领导为拥护红军苏维埃而斗争。省委对于这一任务的执行，表现出两个极有害的观点：或者以为领导群众的斗争便已经是拥护红军苏维埃的任务，因此省委对于各地文件上的指导，可以没有一个字提到关于拥护红军苏维埃的问题；或者以为拥护红军苏维埃的工作，是与一切斗争是对立的隔绝的，因此在募捐帮助红军的运动中，征调工作的执行中，可以根本不提群众斗争的发动与领导，而以和平的方式去进行拥护红军苏维埃的工作。这样就大大的忽视准备和领导每个群众斗争与拥护红军苏维埃运动（特别是鄂豫皖）的有机联系，大大的放松利用群众热烈拥护红军苏维埃的基础上去开展和组织群众自身日常的经济的以至政治的斗争之发动。最明确的事实，如兵工厂，铁路工人，尤其是失业工人，广大的农民，大批的要求到红军中去，而党对于征调工作是采取十足的关门主义，提出征调有专门技术的工人到红军中去的口号（省委），在各地党部的征调计划中只是规定一个或三个到红军中去的数字，这实际上是阻止工农要求投到红军中去的潮流。成千成万的农民斗争，在苏区的周围，在铁路交通要道的周围爆发着，热烈的表现出拥护红军的热忱，大大的打击国民党的“后方治安”与“军事行动”，然而党并没有能够去组织，扩大农民的斗争，去发动游击，破坏敌人军事上交通上的“安全”，以至创造新的苏区，以响应红军胜利的英勇战斗，反而官僚的在纸头上去规定组织三个人五个人的破坏队一队或两队的计划，来代替现实的广人的群众斗争的领导，组织和行动。募捐帮助红军的运动，虽然是开始了，然而工作的进行，是以秘密的狭隘的只在党影响下的群众中去进行，而没有将募捐运动，在广大群众拥护红军的积极性上去开展反对帝国主义国民党进攻红军的斗争的。在敌人“剿赤”的主要部队中，士兵不打红军的觉悟性，是随着红军的胜利而更加开展与奔放（张钊为防止士兵投入红军甚至不敢采取散开的战术作战），然而党对于这一工作，始终是采取不可容忍的消极的（态度）。

显然的，省委对于红军苏维埃是目前革命发展的主要标志与自己所处的地位的中心任务，是缺乏明确的了解与估计的。因此在极端紧张战斗的环境中，省委是没有将拥护红军苏维埃的运动看成为自己最中心的实际任务的，而是以和平一般的精神来代替这一运动的战斗动员，这是政治上的严重错误。

着重的提出拥护红军苏维埃的运动，对于河南党是没有任何时候比现在更重要的了。到工厂中去，农村中去，士兵中去，一切革命群众中去，抓紧激烈开展的斗争的领导，普遍的深入的宣传红军苏维埃进攻的胜利（特别与群众直接接触到的鄂豫皖的胜利），解释苏维埃的法令与政纲，说明工人生活的改善与地位的提高，反帝的土地革命对于雇农，贫农，中农的利益，帝国主义国民党统治的完全推翻，在两个政权下工农群众生活的对照，给予群众深切的了解，去组织发动群众反对帝国主义国民党进攻红军苏维埃的实际斗争行动。广大的进行帮助红军的募捐运动，大批的公开的征调工农革命群众到红军中去，进行（组织）红军之友，红军后备队，慰劳队，特别在工人中去组织某某红军连，以鼓励工人的情绪，组织苏区参观团等等，使群众在拥护红军苏维埃的基础上，形成坚强有力的革命团结。这里，最主要的任务，省委必须集中一切力量，加紧在兵工厂中，两条铁路上，码头工人中去组织，领导，发动反对制造装运一枪一弹，反对运输一兵一卒去进攻红军的斗争。在兵工厂中，铁路上进行各种破坏的工作，在农民中反对派饷派夫的斗争，继续不断的发动广大的失业工人和灾民抢军粮军饷救济自己，要求（将）进攻红军的全部军费救济失业的斗争，反对用以工待（代）赈的名义，去建筑进攻红军的公路的斗争，努力发动豫南的确山正阳，豫中的许昌叶县，豫东的西华淮阳，豫北的济原（源）的游击战争，在游击战争的发动中，特别集中力量去创造豫南豫中的新的苏区与红军。大规模去进行破坏敌人军事交通的安全，特别是两条铁路与长途汽车。在主要的“剿赤”部队的士兵中（刘峙，刘镇华，张钊）抓紧士兵不打红军的潮流，去进行革命兵变的斗争，要使拥护红军苏维埃的运动，与群众经济利益的斗争密切的联结成为实际斗争的行动，要使群众经济利益斗争的发动，充实拥护红军苏维埃运动的基础，以打击帝国主义国民党的四次进攻红军，以崩溃瓦解进攻鄂豫皖苏区红军的后方统治，这是河南党整个紧急政治任务执行中最重要的战斗任务。

（二）然而要保障党的任务的实际执行，迫切需要河南党以布尔塞维克的顽强性坚定性去克服扫除对于任务执行的障碍，顺利的去开展工作。

第一，面向产业，加紧厂内活动，领导工人日常经济利益的斗争，建立革命职工运动的组织，去消灭党与工人阶级联系的隔绝，这是河南党保证在工人阶级中的领导，与巩固无产阶级领导权在革命运动的基本条件。职工运动的落后，党与工人联系的薄弱，在河南党的全部工作中是没有再比这样严重了。虽然最近有了转党，然而这是最微弱的开始。工人斗争

与罢工潮流的高涨，党到现在还没有成为工人中的领导者与组织者。斗争爆发了，党是感觉出乎其来，党去领导了，党又过去了。党往往是成为群众斗争的尾巴。为什么？因为党与工人阶级还是隔离的，党是站在工人的外面的。党还极端缺乏与工人联系的桥梁，党还没有厂内活动的健康基础，工人群众中还没有党所领导的革命职工运动的组织（不论赤色工会或革命反对派），党知道工人群众迫切的需要斗争，但党是没有能够去领导工人的大的小的斗争。因为没有密切的党与工人的联系，那就不可能建立和巩固党在工人中的领导与组织，没有厂内活动的基础，那就不可能去了解群众的脉息，去领导工人经济利益的斗争，与进行革命职工运动的组织，传达党的主张，随时揭破打击和战胜资本家国民党黄色工会以及一切反革命派别的欺骗与压迫，夺取工人大多数列革命和党的领导之下来。

省委应该深刻的注意到我们并不是没有工人中的支部（兵工厂，京汉厂，豫丰纱厂，驻马店，漯河等等产业支部），问题是在这些工人中的支部，因为得不到党的领导机关具体的有力的领导（如省委过去对于兵工厂支部，郑州市委对于京汉厂纱厂支部的忽视），因此不能使这些党在工人中宝贵的基础，尽到党与工人群众联系的作用，成为党在厂内活动，领导斗争组织工人的堡垒。集中一切力量，动员党面向企业，深入工厂中的活动，以十百倍的努力与耐性到工人中去领导组织高涨着的斗争与罢工，在无组织的工人中与黄色工会中，建立赤色工会与革命反对派的组织，应该是河南党一分钟不能迟缓的斗争任务。主要的力量，目前必须加紧对于兵工厂，京汉厂，豫丰纱厂，驻马店，漯河几个已有的工人支部的领导，细心的耐心的以最高的积极性领导每一日常小的斗争，去准备，发动，组织急待爆发的反对取消加税（两条铁路），反对加工加时（兵工厂），反对开除工人，要求增加工资的罢工斗争。自然，在这里，绝不放松对于开封，郑州的市政，码头，六河沟，焦作的矿工工作，失业工人斗争的准备领导与组织的任务的。

着重的指出，只有真正面向产业，加紧厂内活动，领导斗争，才能消灭党与工人隔离的严重危险，才能粉碎某些同志以为工人是落后和恐惧斗争的右倾机会主义的胡说，才能克服放弃甚至逃避领导斗争的危险，才能打击以“想当然”的空谈工人斗争高涨而否认工人有日常斗争的离奇观点，才能根本转变对于职工运动的忽视，党与工人阶级斗争的脱离的严重现象。

应当特别引起省委注意的，是要求省委应该立即将职工国际的中央的北方会议的各种关于职工运动的文件，领导全党作详尽的讨论。没有清楚的策略的了解，是不会有正确的工人斗争的领导的。孝义兵工厂斗争的教训告诉了我们，由于党的支部不懂得下层统一战线的运用，不懂得斗争领导的方式和组织，斗争是不会有很大胜利和获得组织上的收获的。相反的事实，省委最近将兵工厂斗争的教训与经验，拿到支部与群众中去讨论，不仅得到党员与群众的拥护，而且能够吸收积极分子到党内来（虽然党还没有广泛的拿到群众中去），同时正确的运用厂内的活动（建立工厂小报），在京汉厂中即能获得群众的信任与增高群众斗争的情绪，在豫丰纱厂工人中的活动，即能获得组织上的收获。省委必须具体的将这些经验运用到全党去，切实的讨论职工文件中一些最中心的问题，特别重要的如厂内活动，黄色工会工作失业工人工作，斗争中的各种组织方式，下层统一战线的运用等等，以求得职工运动有力的开展，以树立党在工人阶级中的巩固领导。

第二，在创造新的苏区的任务上，坚决肃清富农路线在农民斗争中的领导，努力发动游击战争，这是迫切严重的斗争任务。由于河南新旧灾荒的扩大，国民党疯狂野蛮的剥削屠杀，特别由于鄂豫皖苏区红军土地革命巩固发展的胜利，千百万饥饿的农民，更加开展着为生存为土地为政权的斗争，这就决定游击战争成为党在农民斗争中的领导的主要任务，这就使创造新的苏区的任务迫切的提到党的议事日程上。而全省农民斗争的尖锐，更是极便利于党这一任务的实现与完成。然而各地党部富农路线的严重，大大的障碍农民游击战争土地革命的发展。“麦收到了，农村中没有斗争了”，“灾荒中大家都穷了，没有地主与富农”，“农民现在不是要土地，而是要饭吃”，“没有武装不能发动游击”等等论调，阻止农民土地行命的斗争。“究竟抗捐税是目前中心，还是分粮吃大户是我们中心的策略”，“在暴动中去产生游击，还是游击再暴动”等等争论，整天累夜在党内讨论，实际上恰好取消广大农民热烈的武装斗争的行动。占据在党内的地主富农分子，往往以有害本身的身家关系，而阻止和打击农民斗争的发动（豫中），许昌县委甚至在反对抽丁反豪绅的斗争上，提出“分吃为国民党派兵的豪绅粮食”，“没收不出兵的地主的粮食分给穷人”的口号，这不仅完全帮助地主与富农，而且同时是完全帮助国民党“抽丁”去进攻红军苏维埃的刽子手。这些严重的地主富农路线，省委是很少给以无情的打击的，因此这就不能不使游击战争的失败，或者成为不可能（如济原（源）叶县）。

由于城市失业工人散处到乡村中，农民斗争是更加蓬勃尖锐了。然而严重的警戒河南党，如果不坚决的肃清党内富农的路线，及地主富农在农民斗争中的领导，要想实现创造新的苏区的任务是完全不可能的。秋收斗争的到来，这是需要党以战斗的动员，在抗租抗债的斗争上，领导农民与地主富农作武装的冲突，去开展游击战争，深入土地行命，去创造新的苏区。

新的苏区的创造，省委应清楚的估计到在目前的情形之下，最有可能的是豫南确山正阳，豫中的叶县许昌，这不仅有利极便利的客观环境（苏区附近与灾荒严重区域），而且群众有斗争的经验与党的工作基础，同时是处在极重要的地位上（苏区附近与铁路两旁），这对于帮助红军苏区有极重要的意义的。省委必须用最大的决心去加紧这些地方斗争的领导与新苏区的创造。

在这里提出雇农工会工作的重要，河南党必须注意雇农工会的建立，去保证农民斗争中无产阶级的领导。同时建立农民组织的忽视，省委必须引起全党严重的纠正。

第三，瓦解白军士兵的组织，这应该是河南党全部工作中最主要任务之一，省委必须坚决打击现在党内对于这一任务的消极倾向，必须估计到白军士兵不打红军的潮流，这是瓦解敌人武装，溃散进攻红军的力量最有利的条件。省委今天应用最大的决心，派遣党员或群众有计划的到刘峙，张钫，刘镇华这几个主要“剿赤”部队中去进行组织革命兵变的工作。同时对于兵工厂的警卫队中的工作，亦须最大的努力去进行。省委的军委必须特别注意加强豫南豫中各地党部的兵委工作的指导，以帮助这些地方士兵工作的进行。

由于群众拥护红军苏维埃行动的激进，地主阶级的武装组织亦更加普遍起来，省委应不放松这些地方反动武装中的工作，领导组织这些地方武装的叛变，与工人农民斗争的配合，这是打击国民党“后方的安全”的一个重要任务。

（三）争取公开半公开的活动，去领导民众自动武装起来，进行反帝的革命的民族战争。在帝国主义瓜分中国特别日

本向华北紧急进攻的形势下，省委必须特别抓紧“九一八”周年到来的时候，用十倍努力来作广大的公开的号召领导反帝反国民党的斗争。在这里，应当无情的粉碎（将）反帝斗争看做只是学生的任务的有害观点，集中力量发动组织群众，尤其兵工厂铁路矿山工人的反帝斗争，在兵工厂中应该抓紧沈阳兵工厂工人的反帝愤恨更加去激发工人的情绪，号召工人自动的将兵工厂的武装，武装自己与群众，广大的组织各种反帝组织，进行选举代表参加全国反帝大会，同时省委应在这一反帝斗争中，去进行全省反帝的组织，特别应该注意反帝斗争的任务中心，应与拥护苏联拥护红军苏维埃的紧急任务成为广大群众实际斗争的行动。

着重的提出拥护苏联的任务，要求河南党以最大的力量去执行。应该在一切工作中抓住群众日常生活的痛苦问题，细心具体的解释苏联五年计划下工农生活的状况，利用每一事实指出苏联对于被压迫群众，对于中国革命的赞助，指出帝国主义对苏联进攻的危险，便是被压迫群众的危险，指出国民党建筑西北铁路以及西北计划对苏联进攻，投降帝国主义的事实，使广大群众在实际行动中对苏联的拥护，必须打击对这一任务忽视的严重错误。

（四）“党的组织的薄弱，是党许多大的斗争——罢工，游击战争，农民运动——之中不能取得领导的根本原因”（国际路线组织决议），这完全适合于河南党在组织上严重现象的指示。河南党在全部工作中是没有提到过为增加一倍党员而斗争的任务的。关门主义，这是河南党在组织上最严重的问题。实行党的队伍澈底改造与加强无产阶级基础，这是省委极端严重的任务。省委必须注意河南党长期和平发展的历史下，党内包含了不少阶级异己的分子，这在革命危机日益增长的形势下，是危害党对于斗争的领导的，进行破坏党的工作，改组派的混入党的领导机关，这便是河南党最好的教训。党如不能在斗争中广泛的大胆的向工人开门，加强党的无产阶级基础，改造党的组织，肃清党内阶级异己的分子，那么，党便不可能在大的斗争中取得领导而完成自己历史的任务。因此省委大胆吸收成千成万的觉悟工人，雇农，贫农，革命的学生到党内来是不可延缓的任务。省委应在全省最重要的企业中（兵工厂，铁路，矿山，市政），中心城市中（开封，郑州，洛阳，许昌等）进行扩大征收党员的运动，使产业工人大批入党，成为组织上一个大的潮流，要在十月革命节前完成发展一倍党员的任务。坚决的打击党内和平发展与关门主义的现象。在这里对于新党员的教育工作，应有最大的力量去进行（如举行新党员的训练班，小组会，学习会），以提高党员的政治水平，使每个党员在了解党的路线和为党现时的行动纲领而斗争。正确的澈底的改造党的组织，才能保证党在群众中的领导与巩固党的组织。

巩固目前已有的产业支部（孝义，京汉厂，豫丰，驻马店，渭河等支部），集中人力财力加强几个主要地方党部的领导机关（开封郑州许昌），大胆的引进积极干部，撤换不做工作的领导机关中的分子，这是省委巩固党发展党最主要的任务。

河南党最近半年来受到不断的破坏，秘密工作的问题，应提高在全党组织的工作中，省委应采取最有效的组织方式（秘密工作委员会），来对于秘密工作的执行。

省委本身工作方式的改造，是最迫切的了。省委最恶劣的现象，便是缺乏（几乎没有）集体的领导与有计划的工作。这是造成工作混乱，失去工作中心的最主要原因。省委必须立即纠正，同时要坚决反对忽视讨论中央文件与各自为政的现象。省委对于各部门应有独立健全的工作。

团的工作的微弱，党必须在政治上加强其领导与具体的给以帮助。

为要保证河南党工作的转变，两条战线斗争（须）深入到支部中去，许多群众斗争的教训，可大胆的发展到群众中去讨论，孝义兵工厂斗争的教训在群众中的讨论，便是最好的尝试。公开自己的错误与正确，这不仅能教育党而且是取得群众对党信仰的条件。“左”右倾机会主义特别是右倾的危险，在河南党内还是非常的严重，省委必须深入思想上两条战线的斗争到全党的组织中去，才能保证党正确的路线在全部工作的执行。

思想上的斗争，不仅在党内而且要在党外广泛的进行，一切反革命派别的思想，党都应无情给以打击。党不仅应在组织上去团结群众，更应在思想上去巩固群众对党的领导（2），如果企图将反对反革命派别的斗争，仅限止在上级机关，这是革命斗争中最有害的观点，应无情的加以肃清。

中央与北方会议给予北方党的政治战斗的任务，要求河南党巩固已有的成绩，纠正严重错误与缺点，以最高度的积极性去完成。中央坚信河南省委必能以布尔什维克的顽强性坚定性去完成中央所给予的政治战斗的任务的。

中央

七月三十一日

根据中央档案原油印件刊印

注释

（1）引自“北方各省委代表联席会议”通过的《革命危机的增长与北方党的任务》决议，个别文字与原文有出入。

（2）原文如此，疑为“更应在思想上去巩固党对群众的领导”之误。

镜像：[日本](#) [教育网](#) [科技网](#)

E_mail:info@peopledaily.com.cn 新闻线索:rm@peopledaily.com.cn

[人民日报社概况](#) | [关于人民网](#) | [招聘英才](#) | [帮助中心](#) | [广告服务](#) | [合作加盟](#) | [网站声明](#) | [网站律师](#) | [联系我们](#) | [ENGLISH](#)

京ICP证000006号 | 网上传播视听节目许可证（0104065） | 京朝工商广字第0394号

人民网版权所有，未经授权禁止使用

Copyright © 1997-2006 by www.people.com.cn. all rights reserved



